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FIGYELŐ.
Bár szokatlan, hogy magyar nyelvű újságban 

német szöveget nyomatunk le, megtesszük, hogy a 
felszólalás a legkevésbé se veszítsen eredetiségé
ből. Az alábbi sorokat intézték hozzánk :

Geehrte Redaktion!
Die Tatsache, dass Ihr geschätztes Blatt eine 

freiere Richtung einschlägt und gelegentlich auch 
mit der Wahrheit nicht zurückhält, gibt mir den 
Mut Sie zu bitten, meinen Artikel anzunehmen. 
Wenn es sich mit Ihren Grundsätzen oder denen 
Ihres Blattes nicht verträgt, bitte es ins ungarische 
zu übersetzen; aber wenn nur möglich, lieber in 
deutscher Sprache zu bringen. — Das Konzert von 
Frau Berta v. Mihály hat mir abermals die Feder 
in die Hand gedrückt. Jedem Musikkenner und 
Liebhaber wird es aufgefallen sein, wieviel prächtiges 
Talent, wieviel blühende, schöne, junge, teilweise 
schon künstlerisch gebildete Stimmen unsere Me- 
diascherinnen bei dieser Gelegenheit gezeigt haben. 
Nun fragen wir mit Staunen: Ja wo waren die bis
her, warum hatten wir nie Gelegenheit sie bei 
Vereinsaufführungen zu hören? Statt ihrer mussten 
wir uns fast ein Jahr lang mit Leistungen traktieren 
lassen, die nur dazu dienten, unser musikalisches 
Leben vor unseren Schwesterstädten zu diskreditieren ! 
Da hilft keine Höflichkeit der Presse, die uns nur 
noch mehr geschadet hat, da hilft kein eigener 
Grössenwahn: dieMisstände in unserem musikalischen 
Leben schreien nach Veränderung! Wir Sachsen 
haben leider einen Erbfehler: unsere Geduld ist 
endlos und dann sind wir auch zu zurückhaltend 
höflich um den Mut zur nackten Wahrheit zu haben.

Einer für Alle.*
Egy romániai milliomos, névszerint Stroescu 

százezer koronát bocsátott az „Altra“ közművelő
dési egyesület rendelkezésére, hogy abból az 
erdélyi románok részére a falukon fogyasztási 
szövetkezeteket létesítsen. Az egyesület a tervezet 
elkészítésére bizottságot küldött ki, amely Nagy
szebenben már ülésezett is, ahol azt a bejelentést 
kapták, hogy az illető milliomos mégegyszer száz
ezer koronát hajlandó e célra áldozni. Így még ez 
év folyamán minden román községben létesítik a 
■ ogyasztási szövetkezeteket.

A nőkérdésről.
A korszerű kérdések sokféle szem

pontjai egészen összegabalyítják a felszínen 
levő társadalmi problémákat. Ma az egyik, 
holnap a másik próbálja ki rajtuk szelle
mességét. Hogyha egy-egy érdemleges és 
megszivlelést érdemlő gondolatot hallunk, 
ha egyik-másik iró akár tudományos, akár 
művészi eszközzel hozzá szól a dologhoz, 
szinte feléledünk Mert tény, hogy a nagy 
mindenkit külön-külön és együttvéve 
érdeklő dologhoz hivatottságot érez bárki 
is hozzászólni, ámde viszont ezzel szemben 
fennáll az a tény, miszerint nagy horderejű 
és széles emberrétegeket mozgásba hozó 
kérdéseket foglalni joga igazán csak a 
kiválóknak, hogy úgy mondjuk a kiválasz
tottaknak van.

Ilyen fontos kérdés a nőnemnek a tár
sadalomban és az állami, jobban mondva 
jogi életben való érvényesülése, vagy mint 
az mostanában divatos: emancipálása.

A házasság, női kereseti ágak, a női 
szabadság mint egy kalap alá fogottak és 
kimondatott a szentencia, amely szerint, 
ha a nők tulajdon olyan foglalkozási kör
ben élnek mint a férfiak, akkor teljes joguk 
van arra, hogy kivegyék maguknak a férfi 
nemet megillető minden szabadságot. Ha 
nincsen meg az a foglalkozásuk, mely őket 
egy sorba állíthatná a férfiakkal, akkor itt 
van a házasság, amely a régi felfogástól 
letérőén feloldja a nőt leánykori zárkózott
sága alól és odakinálja a titkon óhajtott 
vogelfrei életet. Régebben volt és az ango
loknál ma is az a felfogás van érvényben, 
hogy épen a párta alá jutás képezi záró
kövét a leánykori élet könnyüvérüségének. 
A házasság egyúttal megkomolyodástjelent

a hidegvérű és felette praktikusan gondol
kozó angliusoknál. Szinte felemelő érzést 
kelt az a tudat, hogy a házassági frigy 
olyan intézménynek tartatik, amely alapját 
képezi egy nemzeti létnek és egy nemzeti 
jövőnek. Innen, ebből a komoly felfogásból 
kell magyaráznunk azt, hogy miért tudott 
sok apró nemzet évezredeken át jóformán 
ezen erkölcse folytán egyedül sok más 
alacsonyabb erkülcsii, bár számban túlsúly
ban lévő nép között megállani és pedig 
derekasan.

Nagyon sokan, különösen nők kardos
kodnak amellett, hogy az asszonyok épp 
úgy mint a férfiak élvezhessék azokat az 
előnyöket, melyeket az uj kor, az individu
alizmus kora a férfi nem számára biztosí
tott. Ezeket az előjogokat pedig úgy értik, 
olyképen értelmezik, hogy miként az erő
sebb nemnek, úgy nekik is lehessen fel
ügyelet nélkül kénytik-kedvtik szerint élni 
és szeretni. A házasságot ők elavult intéz
ménynek tartják, amely csak megköti az 
emberi szabadságot és béklyót ver az 
emberi természetnek egyes kifejlődésére. 
Sokkal szükebbre van szabva e keret, hogy 
sem itt érdemlegesen lehetne megbírálni és 
ítéletet mondani arról a nagyszabású és az 
emberi élet leglényegesebb pontját érintő 
kérdésről. Itt csak arra lehet és kell szo
rítkoznunk, hogy szóhoz juttassuk a mai 
kor egyik hivatott emberét, akit a maga 
tapasztalatai és nagy lángesze minősítettek 
legjobban arra, hogy ezen óriási horderej ü 
dologról úgy beszéljen, mint aki egy emel
kedett szempontból beszélhet.

Ez az ember pedig, aki Írásaiban a 
modern emberiség számára egész uj és 
eddig járatlan ösvényeket jelölt ki, ez az 
ember, aki korunk minden fájdalmát és

Helyes megoldás.
Vághelyi Oszkár rest volt felöltözni, 

selyem hálókabátjában lopta el a délelőttöt, 
cigarettaszó mellett lustálkodott. A felesége 
tegnap hirtelen elutazott. Sürgönyt kapott, 
hogy a betegágyas nővére hirtelen vesze
delmes beteg lett. Még búcsúzni sem volt 
ideje, csak levélkével értesítette az urát a 
kaszinóban, hogy utazik Makóra. Oszkár 
hát egyedül voit a házban és bár a nejét, 
mikor itthon volt, alig vette észre, most 
mégis, mintha híját érezné a házban. Vagy 
valami egyébnek érezte a hiját?

Az igaz, hogy a szeretője se volt 
itthon, az is vakációra ment falura, de a 
szeretője hiányát nem igen érezte. — Már 
megunta azt a viszonyt. A nő nem volt se 
csábitó, se buja, se kiváló szép s a legke- 
vésbbé se szellemes. Oszkárt főleg az 
asszony jó hire csábította hozzá. Vannak 
nők, akiknek a jó híréről, a hitvesi hűsé
géről nem beszélnek az emberek, de van
nak olyanok is, kik a közvélemény jóvol
tából ezt a hitvesi tisztességet úgy hordoz
zák, mint egy koronát, mindenki látja, 
mindenki becsüli. — Az ilyen koronákat

letörni, különösen izgat sok férfit és Oszkár 
az e fajta férfiakhoz tartozott.

Oszkár mindig divatos volt, diszkrét, 
tapintatos úriember, aki soha tiszteletlenül 
nem említette a nőnek a nevét, de aki 
tudott olyan udvart tartani maga körül, 
amelyik telikíirtölte a világot a sikereivel. 
Divatos nagy kokettek, előkelő főúri höl
gyek, sikereket arató művésznők, köztiszte
letben álló tisztességes nők voltak szerel
mei sorozata, akikről ő sohasem beszélt, 
de a világ mégis tudta viselt dolgaikat. — 
Oszkár férfiúi hivatását úgy fogta fel, mint 
a hadvezér a sratégiáét, a talaj, a környe
zet, minden eshetőségét le kellett bírni. A 
jó hadvezér győz, néha lovasatakkal, néha 
ágyutüzzel, síkon és szorosokban. Minden 
csatát meg kell diadalmasan állnia. Azt is 
jól tudta, hogy mekkora gróliolát von a 
feje köré az, ha igazán tisztességes asszonyt 
csábit el.

De ez a viszony mégis módfelett unal
mas lett idővel. Az ilyen nők még a bukás 
után is azt a rögészmét tartják, hogy bukni 
is csak egyszer lehet. És hozzá még a férj 
is olyan ostoba, hogy meghal, szimpla, 
közpolgári, mondhatni nyárspolgári tüdő-

gyulladásban. Holott az ilyen afférnek stíl
szerűen csak úgy csattanos a befejezése, 
ha az ember a felszarvazott férjnek végze
tül még a mellkasát is átlövi, vagy az orrát 
levágja. Szinte sértésnek vette attól az 
embertől, hogy épp olyankor hal meg, 
mikor az első szarvakat rakja rá.

Oszkár a szarvazott térjeket a megve
tés gyűlöletével illette. Sokszor valami 
magasabb morál megtestesítőjének nézte 
megát, kinek hivatása a felszarvazott pipo- 
gyáknak az eltiprása. Talán nem is szere
lem hajtotta a csábításra, hanem a meg
csalt férjek sorsán érzett kaján gyönyörű
sége. Ezért látta tarthatatlannak ezt az 
utolsó viszonyát, Hát érdemes egy aszonyt 
még szeretni, akinek a férje meghal, mint 
egy nyárspolgár, anélkül, hogy tudna a 
szarvairól s anélkül, hogy a világ...

Nem, ennek a viszonynak véget kell 
vetnie és újat kell szőnie. Az ember csak 
nem élhet szerelem nélkül. Már vagy nyolc 
napja csiklandozza képzeletét egy pár gyö
nyörű boka, karcsú, mint az őzé, finom, 
acélos, délceg . . . egy fiatal, urába szerel
mes menyecske bokája, aki ugyan ostoba, 
mint egy fiatal szerelmes asszony csak
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örömét, minden gondolatát és érzését 
magába szívta és hatalmas egyéniségének 
bélyegével kifejezésre hozta, ez az ember, 
aki titáni erővel tudott mint kis nemzet 
szülöttje és mint egy nagyon korlátolt 
nyelvterület munkása világhírre vergődni, 
ez az ember Strindberg Ágoston norvég iro.

Mint színész kezdte meg pályafutását. 
Ez a vonás, mely majd minden szellemi 
hérosszal közös. Később, sok küzdelem 
után, a tudományok csöndes révébe hajó
zott, ahol igen nagy és sokoldalú ismeret
ségre tett szert. Ezen ismeretekkel felsze
relve indult neki az irói pályának. írói tár
gyait mind az asszonyi életből vette és 
hatalmas zsenije úgy tudta egymáshoz 
fűzni az események szálait, hogy a női 
s z í v  mögött megérezhetjük korunk társa
dalmának minden érverését.

A nőről egy időben úgy nyilatkozott 
Strindberg munkáiban, hogy annak semmi 
szin alatt nem kell megadni azokat a jogo
kat és követeléseket, melyeket mint igénye
ket az uj korban támaszt. A nő a termé
szettől fogva gyönge és mint ilyen egy
szersmind hamis és alattomos is. Ha egyen- 
joguvá válnék a férfivel, akkor ravaszsága 
erejével megtenné azt, hogy felszínre kerülve, 
meghonosittatná az ő tulajdonságait, melyek 
nem egyebek, mint hiúság, kétszínűség és 
hízelgés. A világ úgy ilyen szellemi indíté
kok alatt fejlődnék és természetesen: visz- 
szafejlődnék, vagy ami még rosszabb fer
dén fejlődnék. Az uralom vágy, a fanatiz
mus és sok más olyan önző és emberiet- 
len érzés, amit indító 'ok gyanánt mutathat 
fel a história, mind különb annál, ami 
elvárható, ha megadatik a nőknek a teljes 
jogegyenlőség. Azonban még sem állítható 
az, hogy a nők egyáltalán kizárassanak 
mindabból, amit a férfiak eddig mintegy 
szabadalomképpen folytattak. Azzal még
sem vonul be a társadalomba a női gyen
geségek egész sorozata és legkevésbé 
veszik át a férfiak a gyengeséget azzal, 
ha orvosnőket, tanárkisasszonyokat képez- 
tet az állam. Sőt ellenkezőleg, okszerű 
beosztás mellett egy nagyszabású gazda
sági kérdést oldottunk meg ezzel és azt 
is, hogy a nőket minél inkább eltávolítjuk 
a férfias természettől és igy szabadabban,
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függetlenül egymástól, fejlődhetnek ki a 
nembeli tulajdonságok.

Ám ez éppen a jelzett két női pályá
ról állítható csak. A nőorvos, ha kiképzi 
magát gyermekorvosnak, vagy special istá
jává válik a női betegségeknek, ezzel egy 
nagy kulturmissiót teljesít. A gyermeki s z í v  

és a kedély úgy is nagyon rokon a női 
gyengédséggel, amiért nagy hasznot látha
tunk belőle, ha nőorvosok ápoló és gyó
gyító kezei közé kerül a szenvedő apróság, 
főleg ha ehez a gyöngédséghez még kellő 
szskavatottság is járul. Ugyanez áll a ser
dülő leány gyermekekre is. Nekik ép úgy 
szükségük van képzett tanerőkre, mint a 
tanárokra a fiuknak, kik serdülő korba 
jutnak abba a helyzetbe, hogy az elméleti 
foglalkozás megóvja őket a kicsapongástól.

Más megítélés alá kerül a nőknek 
magán és köztisztviselői minősége. Az 
orvosi és pedagógiai pálya még mindig 
visel magában bizonyos ideális tartalmat a 
reális kenyérkereseten kivül. De a hivatal- 
nokoskodás, amely csak arra való, hogy 
magánosok, vagy társaság, vagy az állam 
anyagi gyarapodásának legyen előmozdítója, 
az bármennyire is szépitgessék a dolgot, 
sohasem alkalmas arra, hogy a nőben vala
mikép kifejlessze nőiességét.

A női lélek finomsága eldurvul vagy 
legalább is közömbösé válik ideális törek
vések iránt. Nagyon jól tudjuk, hogy csak 
az intelligenciának proletárjai adják leány- 
gyermekeiket erre a pályára, nyilván azért, 
hogy házastalanságuk esetén legyen meg 
a betevő falat, de az sem tagadható, hogy 
ezzel egy egész női osztály fosztódik meg 
legszebb kincsétől: a nőiességtől.

Strindberg erre vonatkozólag azt hiszi, 
hogy nem szükséges keresnünk a női 
gyengédségeket. Ezek a gyengédségek 
nagy követeléseket támasztanak a férfiak
kal szemben. Itt van mindjárt a házasság, 
melyet boldognak csak akkor tartunk, ha 
megvan a házasfelek között a harmonia. 
És miből áll ez a harmónia? Nemde abból 
hogy becézgetjíik egymást és legyezgetjük 
egymás hibáit. Már pedig a házasság bol
dogsága — Strindberg szerint — abból 
állhat, ha kölcsönösen beismerve egymás 
hibáit, ezeket elnézzük, vagy ezeket meg
szüntetni törekszünk. Ez az igazi harmonia.

MEDGYES1 ÚJSÁG.
A nő igy megmaradhat gyengéd csa

ládi objektumnak még akkor is, ha olyan 
foglalkozása van, mint férjének. E/.zei meg
szűnik az alárendeltsége, valamint az ura
lomra vágyása.

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hir. Theil Frigyes polgár- 

mester Budapestre utazott, hogy a városi 
tisztviselők kongresszusán, amely ma dél
előtt tartatik meg, résztvegyen.

Nagybeteg iskola igazgató. Részvét
tel értesülünk, hogy a medgyesi főgimn. 
igazgatója Leutschaft Lajos nagybeteg és 
súlyos operációnak kellett magát alávetnie. 
Legutóbbi értesülésünk sserint állapotában 
örvendetes javulás állott elő.

Medgyesi érettségi biztos. A köz- 
oktatásügyi miniszter a folyó évi érettségi 
vizsgálatokhoz a medgyesi főgimnáziumba 
Bancsó Antal soproni teológiai igazgatót 
küldte ki kormányképviselőül. Segesvárra 
Nősz Gusztáv nagyváradi reáliskolai tanár, 
Nagyszebenbe Nikola Sándor budapesti 
főgimnáziumi tanár és Brassóba Kalkbren- 
ner Antal karánsebesi gimnáziumi igaz
gató megy.

A járásbíróság vezetését, mivel dr. 
Hegyesy Győző táblabiró több heti kül
szolgálatra utazott, Sikó Gézn járásbiró 
vette át.

Medgyes—Bázna közti automobil 
járat. Ismeretes, hogy úgy Medgyes városa, 
mint Bázna nagyközség összesen 1000 K 
szubvenciót szavazott meg azon vállalkozó
nak, aki Medgyes és Bázna között egy 
rendes napi közlekedésü automobil járatot 
állit be a fürdőszezón idejére. A város 
azóta az erdélyi automobil részvénytársa
ságokkal több ízben folytatott tárgyaláso
kat. de eredménytelenül s igy most elhatá
rozta, hogy kedvező feltételek mellett az 
összes magyarországi sportlapokban pályá
zat utján egy vállalkozót fog keresni.

A brassói kamara ülése. A brassói 
kereskedelmi és iparkamara 22-én délután 
teljes ülést tart. Tárgyai: Elnöki előterjesz
tés az ügyforgalomról, véleményadás az 
arany és ezüsttárgyak finomságáról szóló 
törvénytervezetre, a kamara székházépitési- 
alad számadása, javaslattétel a kereskedelmi

lehet a mézeshetekben, de akinek a bokája 
mégis olyan misteriumokról beszél, amelye
ket csak a jövendőt látó szem tud meg
sejteni. A boka a jellem, mondta egyszer 
egy nagy pillanatában Oszkár js ő hitt is 
ebben a kijelentésben és még inkább abban 
a pár bokában, amelynél szebbet sohase 
látott . . .

Igen, megírja szeretőjének az utolsó 
levelet. Az ilyen leveleket a klubban szokta 
megírni, úriember otthon nem fog pennát, 
az uzsorását se ereszti a házába. De 
most nem mehet a klubba, hisz még fel 
sem öltözködött. Lassan, restül az öltözkö
déshez fog, amikor a szeme a felesége Író
asztalára téved. Nini, az asszony olyan 
sebtében utazott el, hogy még a kulcsot is 
a zárbbn hagyta. Fel se kell öltözködnie, 
megírja itt, a felesége irópapirján. Ez még 
pikánsabb. Kinyitja a fiókot. Látszik, hogy 
az asszonyt épp irásközben érte a sürgöny, 
amely elhívta — megkezdett levele ott a 
sorvezető felett. Egy asszony, aki sorveze
tőn ir! — nem megcsalatásra született az 
ilyen? Oszkár nem kiváncsi, legkevésbbé a 
maga felesége leveleire. De ahogy kotorász 
a fiókban, ezen az egy megkezdett levélen

kivül talál még egy egész csomót, ismeret
len férfikéz, — egy kéz Írása mind. Végre 
egyedül van a házban és tanuk hijján a 
lovagiasságnak nincs törvénye, a lovagias
ság a társas együttélés egyik szabályozója. 
Ahol nincsen tanú, ott nem kötelezők a 
törvényei.

Voltaképp inkább tunyaságból nyúlt a 
levelekhez, mint érdeklődésből. A férfikéz
ből valókhoz, neje írása nem érdekelte. 
Valami nagy ütésfélét érzett a tarkója táján 
— hátra fordult, nem áll-e valaki a háta 
mögött. Nem állt ott senki — mégis vissza
kapta a fejét, mikor szeme az átelleni 
tükörre tévedt, nem merte az ábrázatát 
nézni. A felesége megcsalta. Egészen két
ségtelen. Megcsalta egy Oszkárnál 10 évvel 
idősebb, csúnya, szürke, unalmas profesz- 
szorral. Egészen biztos. A levelek nem 
titkolóznak. Egészen uj érzés volt neki, 
hogy most az egyszer ő legyen a felszarva
zott férj. Hisz a problémát megoldja ő 
gavallérosan, a tanárt lelövi, az asszonytól 
elválik. Azaz, hogy ez még sem olyan egy
szerű. A válóper gondolatával már régóta 
megbarátkozott, ha úgy egyszer-másszor 
egy-egy párbaja révén botrány lett. Ha a

felesége fellázad — egy gavalléros kézmoz
dulattal elintézi. Igaza van asszonyom s én 
kész vagyok levonni a konzekvsnciákat. A 
magam hibájából mondatom ki a válást.

Az könnyű — lovagiasan magára venni 
a vétket, ami amúgy is terheli — de most, 
hogy az asszony vétkes és kiderüljön, hogy 
ő hordta a szarvakat . . . Nem, nem. A 
válás most az egyszer nem olyan egyszerű. 
Azt későbbre kell halasztani, mikor valami 
botránynak ismét ő lesz az aktiv hőse. De 
azzal a fráterrel végez. Agyonlövi mint egy 
veszett kutyát.

Azaz, hogy ez se olyan sima dolog. 
Nem lehet komolyan verekedni egy olyan 
emberrel, aki keményittetlen kézelőt hord. 
Minél többet töprengett a dolgon, , annál 
többet járt eszében az a keményittetlen 
kézelő. De, hogy is sülyedhetett le ez a 
jóizlésü asszony, aki olyan pompás körzet
ieket hordott, a keményittetlen kézelőig. 
Pedig olyan sikkes asszony volt . . . 
Hiszen annak idején szerelemből vette el, 
hozománya is volt ugyan szintén annak 
idején, de az már rég . . .

Most jutott eszébe, hogy mégis csak 
a feleségének voltak a legszebb bokái, még



1912. május 19. MEDGYESI ÚJSÁG.
miniszter által rendszeresített 600 korona 
utazási ösztöndíj adományozására, előtér- 
jesztes a földgáz kihasználása tárgyában, a 
kamatai fogalmazónak véglegesítése, a 
segédtitkári állás betöltése, "kérvény a 
brassói munkásgimnázium részére segély 
engedélyezés iránt, állami segélyek,engedé
lyezése iránti kérvények véleményezése és 
ezenkívül több lényegtelen tárgy.

Alkoholellenes egyesület. A Med- 
gyesi Újság mult heti számában megjelent 
a Medgyesen megalakítandó magyar alko
holellenes egyesület megalakítására vonat
kozólag, megelégedéssel közöljük, hogy a 
meghívóban jelzett időben és helyen már 
az első összejövetelen is számosán jelentek, 
meg, remélhetjük azonban, hogy ma, vasár
nap délután 3 órakor, ugyancsak az állami 
iskolában tartandó összejövetelen még 
többen fognak részvétükkel szerencséltetni, 
mely összejövetelre ezúton újabban meg
hívjuk a nagyérdemű közönséget. Amidőn 
sajnálattal jelezzük, hogy az említett hír
neves orvos előbbi összejövetelünkön köz
bejött akadályok miatt meg nem jelenhetett, 
egyidejűleg közöljük, hogy a f. évi junius 
hó 6-án d. u. 3 órakor ugyancsak a tent- 
jelzett helyen tartandó összejövetelen fogja 
elmaradt felolvasását megtartani. — Az 
alakitó biaottság.

Báznafürdö megnyitása. Báznán a 
meleg fürdőt szerdán, tizenötödikén nyitot- 
iák meg, ugyanezen időtől kezdve már a 
lokásokra is lehet előjegyezni az igazgató
ságnál. Az ünnepélyes megnyitás, amelyen 
a megye vezetői is megjelennek, junius hó 
1-én lesz.

Vigyázatlanságból szerencsétlenség.
Egy, Bűzd község határában levő földbir
tokon nem nagy időközben már másodszor 
történt vigyázatlanságból halálos végű 
szerencsétlenség. A birtok uj tulajdonosa 
Langa Vazul kedden délelőtt töltött vadász- 
fegyverrel ült munkásai között, nem volt 
tudatában annak, hogy fegyvernek ravaszai 
felvannak huzva. Mikor ülőhelyzetéből fel
emelkedett, a ravasz elsült s a seréttöltés 
oly szerencsétlenül fúródott Vlasu János 
testébe, hogy az menten szörnyethalt. A 
vizsgálat megindult.

azoknál is szebbek, előkelőbbek, mint 
amelyek az imént csiklandozták a kép
zeletét.

Nem, akárhogy tépelődik, nem lehet 
keményittetlen kézelővel verekedni, se válni 
nem. Ha még ő utána valami nagy ur karjai 
közé siilyedt volna, de egy filiszter . . .

De valamit tenni kell. A viszonyt nem 
tűrheti, lovagiasan el sem intézheti. Még 
egyszer magába kell szerettetni az asszonyt. 
0  képes lenne rá s akkor . . . akkor . . .

Leült. Megírta röviden a szeretőjének, 
hogy Olaszországba utazik — a feleségé
vel. A felesége levélpapírján irta meg, hadd 
fájjon legalább annak, ha már a magáénak 
nem tud egyelőre fájdalmat okozni. És hogy 
el fog bődülni az a filiszter, ha megtudja, 
hogy ő gerlicéjével Monte-Carloba jár.

És elutazott. De előbb még bezárta a 
neje Íróasztalát, hogy az azt gondolja, hogy 
magával vitte a kulcsot és útközben vesz
tette el valahol. Távozása előtt Öntudatlan 
szokásból egy pillantást vetett a tükörbe. 
Az a komisz tükör! A sarkával belerúgott, 
hogy csillagszerű sugaras törés lett rajta, a 
kis kulcsot pedig kidobta az utcára.

Az ő szarvait ne lássa senki, még a 
felesége sem. Fényes Samu.

A VI L ÁG 
TÖRTÉNELME
a nagy közönség számára, 
szerkeszti ENDREI ZOLTÁN

A majdnem teljesen uj hat kötet 
á ra  90 korona helyett, 45 korona

Kapható: REîSSENBERGER G. A.
könyv- és papirkereskedésében MEDGYESEN
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Bővebb felvilágosítással szolgál J. U. Dr. 
Kein Adolf Medgyes, Kő-utca 50. szám

A medgyesi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságtól.

Szám: 1666 912. tkvi. 485 3—3

Hirdetmény.
Szászegerbegy község telekkönyve tago

sítás következtében átalakíttatott és ezzel 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve 
melyekre 1886. XXIX. törvénycikk az 1889. 
XXXVIII, és az 1891. XVI. t.-c. a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését ren
delik, az 1892. évi XXIX. t.-c.-ben szabá
lyozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegy
zések helyesbítésével kapcsolatosan fogana
tosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok kik az 1886. XXIX. t.-c. 
15. és 17. §§-ai alapján ideértve e §§-ok- 
nak ez 1889. évi XXXVIII, t.-c. 5. és 6. 
§§-aiban és az 1891. XVI. t.-c. 15. § a) 
pontjában foglalt kiegészítéseit is valamint 
az 1889. XXXVIII, t.-c. 7. §-a és az 1891. 
XVI. t.-c. 15. b) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.-c. 22. 
§-a alapján történt törlések érvénytelensé
gét kimutatják, evégböl törlési keresetüket 
hat hónap alatt, vagyis 1912. évi október 
hó 30-ik napján bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után indított törlési kereset annak a har
madik személynek, aki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett hátrányára nem 
szolgálhat.

2. Hogy mindazok akik az 1886. XXIX. 
t.-c. 16. és 18. §§-ainak eseteiben ideértve 
az utóbbi §-nak az 1889. t.-c. 5. és 6. 
§§-aiban foglalt kiegészítéseit is tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené
ben ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1912. évi október hó 30-ik napjának 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt
sák be, mert nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk figye
lembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyvi 
átalakítás tárgyában tett intézkedések által, 
nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pont
ban körülirt eseteken kivül az 1892. évi 
XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány
ban sértve vélik, ideértve azokat is, akik a

tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII, 
t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzéseket 
sérelmesnek találják, e tekintetben fölszó- 
lamlásukat tartalmazó kérvényüket a telek
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1912. évi október 30-ik napjáig bezá
rólag nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után 
az átalakításkor közbejött téves bejegyzés
ből származó bármilynetnü igényeket har
madik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetők az említett bejegyzéseket 
pedig csak e törvény rendes utján és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szer
zett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okira
tokat adták át, hogy amennyiben azokhoz 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetie
ket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Medgyes, 1912. évi április 24-én.
A kiadmány hiteléül:

Dr. Hegyesy s. k. Salati József s. k.
kir. it. t. biró kir. tkvezető.
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A medgyesi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságtól.

Szám: 920912. tkvi. 492 1 — 1

Árverési hirdetmény.
A medgyesi kir. járásbíróság mint 

tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a med
gyesi tak. és előlegezési egylet r.-t. végre
hajtatnak, Schuster Mihály és neje szül. 
Küll Sára eceli lakosok végrehajtást szen
vedők elleni 230 K tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében az árverést 
elrendelte.

Ennek következtében a medgyesi kir. 
járásbíróság kerületében fekvő s a barát
helyi 1312, sz. tjkvben foglalt A. I. 2. sz. 
2268/2. hrsz. szántó 620 koronában meg
állapított kikiáltási árban az 1912. junius 
hó !7-ik napján d. e. 9 órakor a kir. 
jbiróság mint telekkönyvi hatóság területén 
Baráthely község községhatárában megtar
tandó nyilvános árverésen a következő 
feltételek alatt fog árverés alá kerülni:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron 
felüli ígéretet senki sem tesz, árverésre 
kitűzött birtok szükség esetén a kikiáltási 
áron alul is el lesz adandó, de azon meg
szorítással, hogy az ingatlannak az 1906. 
évi XLI t.-c. 26. §-a értelmében a fent 
megállapított kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron az árverésen el nem 
adhatók.

2. Árverezni kívánók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/0-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 
zovember hó 1-én 3383. 1. M. sz. renpelet
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapí
rokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszol
gáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál
tási ár százaléka szerint megállapított 
bánalpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni. (Vh. nov. 25. §.)

Az árverési feltételek többi pontjai a 
hivatalos órák alatt a kir. járásbíróság 
telekkönyvi irattárában és Baráthely község- 
elöljáróságánál megtekinthetők.

Medgyes, 1912. évi február hó 16-án.
A kiadmány hiteléül :

Dr. Hegyesy s. k. Salati József s. k.
kir. it. t. biró. kir. tlkvezető.
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KÉPES BRDEGYZÉK ÍNGYEN ÉS BÉRMENTVF.

Tokaji  gyógyaszú
kittiníi gyógyszer vérszegényeknek 
éslábbadozóknak. 4 félliteres posta 
csomag franko szállítással l() korona.

Nagy Testvérek Ő Ü S
:: TÁLLYA (Tokaj-Hegyalja) ::

i

szakácskönyvem
600 kipróbált recepttel, 60 mindennapi, 
12 ünnepi ebéd, 12 vacsora, ÍO tea, 
6 villásreggeli, buffeé és betegeknek 
való étlap célszerű összeállításával — 

valamint képekkel ellátva.
Irta: Dr. Szentpétery Lajosné.

Ára 4 kor., kapható:

Reissenberger G. A.
könyvkereskedésében, Medgyes.

Szabász a háznál — kincs a háznál!

Hölgyek öröme!
„Reform“ szabadalmazott szabásiveim meg
jelentek. Állanak 4 készletből, 4 színben nyomva, 
70 cm. széles, ÍOO cm. hosszú, minden nagyság
ban. Bárki tanulás nélkül, önállóan szabhat. 
Nélkülözhetetlen minden házban, úgy szabók, 
mint szabónőknél, valamint iskolákban, interná- 
tusokban. oktatásra. — Ára utasítással, I kopi- 
rozó rádlival, 2 acélkrétával összesen 6 korona. 
6 készletnél 10%, 12 készletnél 15% engedmény. 
Szabástanítási módszerem Budapesten, Drezdá
ban, Prágában, Berlinben kitüntetve. Szabás
mintákat 80 fillér bélyeg beküldése ellenében 
vidékre p o r t ó m e n t e s e n  -kü 1 d mindenkinek

Mehr Sámuel, szab ásza íi  intézet 
Budapest, VII., Nagydiófa-utca 29/b. 
Viszontelárusitók mindenhol kerestetnek.

\ m r

MELY ESETEKBEN VAN 
VÁLÓPERNEK HELYE?

Népies jogi  ú tm uta tó ,  jo gászok  
és a nagyközönség  szám ára .

Tartalmazza az összes válóokokat igen 
érthető népies nyelven, címlapján rend
kívül érdekes, a válni készülő házasfelek 
bősz haragját ábrázoló frappáns képpel.

Irta Dr. Gerö Ernő Bpesti ügyvéd.

— Á ra 1 koruna  —
Megrendelhető lakunk kiadó- 

hivatala utján.

Kincset ér ■M

I a Tordy-íéle Hollandi 3 király tea,
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal ét- 
vágyjavitó, gyomortisztitó, emésztést elő
segítő, bélmüködést szabályozó és a leg
makacsabb gyomorbajon is segít. Csomagja 
(kb. 10-12 használatra) gyógytárban 50 fill.
Készítő: T O R D Y  G Y. oki. gyógyszerész 

BUDAPEST, ÜLLŐi-UT 89.

amerikai módszer szerint.
Helyszínén gyártott vasbeton gyűrűkből csinálok 

kutat szükség szerint családi vagy gyári használatra. 
A kút az eddigieknél sokkal olcsóbb és jobb. — 
Forrás kutatása és desztillálása biztos sikerrel jár, 
amit több száz teljes eredménnyel megépített kúttal 
tudok bizonyítani.

Költség-előirányzat és helyszíni szemle díjtalan. 
Az általam épített kútakért tiz évi jótállást vállalok, 
fizetés csakis a munka átadása és eredménye esetén 
teljesítendő. — Kutak munkálat alatt jelenleg Salgó 
Dezső mérnök és dr. Dobozy Vilmos urnái vannak 
Nagyenyeden 455 17—25

Tisztelettel

Erdély első kútépitő speciálistája 
Fehéregyháza Nagyküküllő-megye.

Kőbányai sör
í palack 40 fillér.

Kapható: GRÉF  F R I G Y E S N É L  
MEDGYES, Kő-utca. 471 10
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kap egy pompás hangverseny beszélőgépet, 
ha 10 lemezt vásárol 20 forintért, de csakis

WÁGNER,
a „ H a n g s z e r - k i r á l y “-nál
Budapest, Vili., József-körut 15. szám

Okvetlen kérjen árjegyzéket!  
Javító műhely ! Előnyös lemezcsere !

H
f  POLITIKAI NAPILAP
J j  — Kérjen mutatványszámot! — 

Minden gondolkodó "Wl
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ára:
Egész évre . . . 28*— K 
Fél évre . . . .  14.— K 
Negyed évre . . 7*— K 
Egy hóra  . . . 2-50 K
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 1
Bpest, VIL, Gyár-utca 4. sz. ©
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1911. évi novem ber hó 1. napján nyílott meg

MEDGYESEN, a Kispiacon, Morscher-féle házban.
Lebonyolít mindenféle banküzletet, különösen 
elfogadja a betéteket és 1000 koronán felül
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százalék kamatot fizet, *
Kamat után az adót a takarékpénz tá r  fizeti. £
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Nyomatott Reissenbergei G. A. könyvnyomdájában, Medgyes. A szerkesztésért felelős: a kiadó-nyomdatulajdonos.
Főmunkatárs B„ Mihály Bertalan.


